

黃緣雌光螢西莒報到

馬祖雌光螢季揭幕

田澳路段、西崁保育牌附近及自來水廠下方現蹤，歡迎前來莒光尋找「夜明珠」



莒光黃緣雌光
現蹤，為馬祖
雌光季節揭序
幕！（圖／文：
宋幸儒）

根據產發處的資料顯示，月光的強弱會影響賞螢品質，建議最佳觀賞時段為農曆1至8日之間或農曆22至30日左右，接近傍晚時分未至全黑天暗時，雌光螢雌蟲即陸續開始舉尾發光，通常選擇相對開闊的位置發光，如裸露的石塊上方、農地邊坡、路邊草叢或是道路護欄上等，較易吸引雄蟲前來交配，活動時間約莫1.5小時，請把握正確賞螢時段前往觀賞。

每年的3~5月是螢火蟲繁殖季節。據觀察，黃緣雌光螢西莒棲息地在田澳村水井旁到下田澳路口及有容路左側往西崁方向最多，不過今年受到路燈及天候影響，目前出現的數量不如往年。中國文化大學研究團隊為了讓黃緣雌光螢不受到環境打擾，設置保護區及核心區邊界牌，不僅能讓遊客對黃緣雌光螢更加了解，也希望在地鄉親配合，讓黃緣雌光螢生生不息，活得自在。

（記者宋幸儒報導）

餐飲業食品衛生安全課程 4月11日舉行

衛生局：提供最新食安資訊，歡迎踴躍報名

（記者曹重偉報導）餐飲業者看過來！連江縣衛生局即將開跑！無論您是已經營業的店家，還是準備創業的飲食新手都歡迎參加。報名網址：<https://reurl.cc/3Q033N>。課程將提供最新的食品衛生知識，讓您輕鬆掌握關鍵資訊，確保餐飲環境符合標準，提升市場競爭力。透過一天的密集訓練，您將學會如何維持衛生環境、強化服務品質，並掌握最新的食安法規，讓您的餐飲事業穩健成長！

衛生局說明，近年來地區觀光業蓬勃發展，吸引了許多遊客到馬祖。隨著時代進步和消費者對品質要求提高，食品安全成為健康不可或缺的一環。為提升馬祖餐飲衛生水準和服務品質，讓地區的餐飲業建立良好的

守護美好環境

籲若需報廢車輛，應循合法管道處理，避免對環境造成影響

僅是環境問題，也是社會輛不只有機油、電池等有害物質，若未經妥善管理，會滲透至土壤與地下水，進而危害生態環境。

環資局積極執行廢棄車輛查報

車輛不僅會佔據公共空間、引發嚴重的環境污染問題。能



↑馬祖各島每年淘汰廢棄車輛不少，棄置不僅佔據空間，破壞景觀，也導致污染，環資局近年積極執行廢棄車輛查報作業。（圖：環資局）



（記者曹重偉報導）燈泡可不能隨意丟！連江縣環境資源局提醒，許多燈泡中都含有汞，汞中毒。LED照明雖不含汞且危害性低，但長時間不易腐化，隨意棄置都會造成環境污染與廢棄物堆積問題。

環資局指出，現今不論是傳統的螢光燈管、省電燈泡，或是最新的LED燈，更換下來的舊燈帽（燈頭）組成，組成材質包含玻璃、金屬、銅鐵鋁、塑膠、螢光粉、汞等，內容物多樣複雜也突顯出單獨分項回收的重要性。傳統照明光源內含汞蒸氣，若破損將會造成汞蒸氣外洩，導致鄉親養成正確回收習慣，不僅能維護環境，還能減少資源浪費，為永續未來盡一份心力。

環資局說明，照明光源主要以燈罩、燈絲及燈管（燈頭）組成，組成材質包含玻璃、金屬、銅鐵鋁、塑膠、螢光粉、汞等，內容物多樣複雜也突顯出單獨分項回收的重要性。傳統照明

春分時節

西引島濱蘿蔔美麗綻放

（本報訊）來到春分時節，西引島的許多地方已能見到開花的濱蘿蔔，排列成十字狀的淡粉紅色花瓣，玲瓏秀氣，別具特色，數量雖不多，卻十分搶眼。

東（西）引島雖然面積小、土壤層淺薄，但是植物資源一點也不貧乏。此時的初春季節，除了芫花、琉璃繁縝、小毛茛等草花，還有從裸岩冒出的濱蘿蔔，花期不長，卻是春日裡的小驚喜！

濱蘿蔔是一野生蘿蔔，台灣植物誌稱濱萊菔。濱萊菔主要分布在濱

東（西）引島雖然面積小、土壤層淺薄，但是植物資源一點也不貧乏。此時的初春季節，除了芫花、琉璃繁縝、小毛茛等草花，還有從裸岩冒出的濱蘿蔔，花期不長，卻是春日裡的小驚喜！

濱蘿蔔主要分布在濱



來到春分時節，西引島的許多地方都能發現「濱蘿蔔」的芳蹤，粉紫色、嬌小秀氣的花瓣別具特色，十分搶眼。（圖／文：陳其敏）